



7月11日,南海区驻深圳投资促进代表处挂牌,将对深圳优质项目资源,吸引更多的创客团队、孵化平台等落户南海。同时,南海智慧安防产业园正式启动并落户丹灶,将打造成中国安防产业示范基地,同时,南海(深圳)创新创业人才服务站及南海(广工大)创新创业人才服务站揭牌。这是南海区布局大湾区产业合作,发展战略性新兴产业、发力新经济的又一创新举措。
南海区委常委、常务副区长蔡汉全,丹灶镇党委副书记、镇长张应统等出席活动。

南海智慧安防产业园落户丹灶

产业园核心区规划面积500亩,总投资30亿,打造中国安防产业示范基地



6家科技企业签约入驻智慧安防产业园。

新闻观察

好的服务才能让投资者放心“买单”

经过多年的发展,丹灶取得了令人瞩目的成就。丹灶宜居更宜商宜业,已经成为大多数人的共识。在城市竞争同质化严重的今天,拥有众多独特优质资源的丹灶,凭借“丹灶速度”,在招商引资的模式上另辟蹊径。
位于丹灶的南海日本中小企业园从项目签约到建成投用只用了一年多时间,是广东省与日本贸易振兴机构合作建设日本中小企业园备忘录中,规划建设、招商投产最快的项目。目前,该园区已成为南海高新区密集引进优质日资汽配中小企业的样板。智慧安防产业园所在的联东U谷,从首期土地摘牌、举行奠基仪式,到开展项目招商,再到招商中心正式对外开放,仅花了三个月时间。据悉,这是联东集团全国数十个项目中进展速度最快的。

“丹灶速度”的体现,离不开丹灶机制创新以及高效政务服务“软实力”。为更好促进产业布局和发展,丹灶2015年整合全镇招商资源,设立深圳科技产业对接中心,开创了佛山镇街在外地设立招商引资点的先河。这种“引凤归巢”的方法,成功引入力合星空·728创域等多个优质项目,2015年丹灶引入项目的数量(含企业增资扩产)位列全区首位。

今年6月,丹灶镇行政服务中心开设的南海首个镇级招商引资及人才服务专用窗口,该窗口为镇内重点招商项目、重点扶持建设项目及高端人才提供“一对一”的优质高效行政服务。此外,丹灶还设立以镇长为组长的专窗工作领导小组,镇内各相关部门指定一名副职以上人员为招商引资及人才服务专窗联系人,实施专人负责制,“一对一”服务,实现“一个进口,一个出口”。当重点企业或人才向丹灶镇行政服务中心申请办理行政审批业务时,专窗工作领导小组办公室立即启动联动机制,由行政中心专窗负责人与相关部门联系人“点对点”对接,前台受理,后台跟踪,联合指导项目准备申报材料,积极协调解决审批服务过程中出现的各种问题,切实提升项目落地进度。重点工程审批可从75个工作日缩减至44个工作日。

服务效率的提升是没有止境的,敢为人先、创新有为的丹灶人一直勇于不断自我突破,臻于至善。

A

重点项目

智慧安防产业园核心区落户丹灶

11日上午,活动现场伴随着大屏幕的耀目晶光,南海区智慧安防产业园正式启动,其核心区落户位于丹灶的联东U谷·南海国际企业港。其定位以智慧安防产业为主题,利用佛山成熟产业基础和配套环境,内提外引,结合本土的主导

产业,打造中国安防产业示范基地。

“随着经济社会的不断发展和人们生活水平的不断提高,以及广大市民对生活安全、公共安全追求的不断升级,涉及无人机、智能道闸等行业领域和公共安全防范、智慧社区、智慧城市建设等应用领域的智慧安防产业潜力无限、前景无限。”南海区委常委、常务副区长蔡汉全表示,基于丹灶镇的空间、生态、服务优势和产业、创新基础,南海、丹灶两级合力建设南海区智慧安防产业园。

据了解,南海区智慧安防产业园核心区所依托的联东U谷,经过近年来的大力建设,已经取得重要成果。产业园核心区规划面积500

亩,规划建筑面积近80万平方米,总投资30亿元。项目一期占地120亩,规划建筑面积12万平方米,共有31栋108套标准厂房产权物业,其中含7000平方米的安防产业研究院,将建成集成果转化、研发中试、标准厂房、定制厂房、商务配套等满足各类产品周期的智慧型安防产业综合体。

目前,一期A区的6万平方米、17栋载体已引进29个高成长安防科技企业。B区6万平方米已基本封顶并将投入使用。项目二期占地135亩已于今年5月份动工建设,预计2018年10月完工。后续用地供应将视项目进度陆续推进,预计到2020年,产业园将提供不低于70万平方米产业载体。



《有为丹灶》

2017年7月13日

第22期

本期16版

主管/主办:佛山市南海区

家南海文化发展促进会

支持网站

佛山社区网

网址:

www.foshanshequ.cn

电子版:

http://szb.nanhaitoday.com/

佛山市南海区丹灶镇政府

地址:桂丹西路88号

B

企业进驻

6家科技企业签约入驻产业园

南海区智慧安防产业园的启动吸引了全国安防企业家的目光,基于人脸识别的宏乾电子、基于物联网应用的首戎北斗、基于防雷设备电子产品的浦斯电子、基于智能道闸系统的尼高迈、基于智能电子的家乐福电子等6家企业,在仪式上签约落户产业园。借着这些企业的进驻,南海丹灶初步形成产品、集成、工程、服务于一体的安防产业链。

南海区智慧安防产业园将以7000平方米的安防产业研究院为龙头带动,与专业高端院校合作抓紧编制安防产业发展战略规划,完善扶持政策,积极引进优质项目,建成以成果转化、研发中

试、研发生产、标准厂房、定制厂房、配套设施为一体的智慧型产业综合体。

蔡汉全表示,深圳集聚了大批安防企业,南海此次在深圳举办智慧安防产业投资推介会,旨在借助佛山南海独特的产业区位优势和创新突破的政策优势,吸引安防生产企业进驻南海区智慧安防产业园,打造粤港澳大湾区乃至全国安防产品制造示范基地。

据悉,南海已与深圳市安全防范行业协会、智慧湘军联盟等建立“伙伴计划”,完成50家深圳安防产业外溢需求一对一对接,并在南海区智慧安防产业园设立深圳安防产业联络中心,强化共融互补。

C

招商引资

南海借一线城市链接全球创新资源

当日,南海区在深圳清华信息港设立了驻深圳投资促进代表处,区镇联合派驻招商精英对接深圳优质项目资源,是其瞄准全国一线城市链接创新资源的又一创新举措。

去年,南海设立驻沪投资促进代表处,派驻招商骨干拜访上海外溢产业,收集优质项目投资意向及行业最新资讯,显著成效。截至今年6月底,南海区成立驻沪投资促进代表处期间累计拜访、接待企业机构共计300多个,对接、发掘在谈项目超过20个,项目落地6个,投资金额超过1亿美元。今年1-6月,南海区招商工作稳中向好。全区共引进投资超千万元项目279个,计划投资总额544.8亿元,同比增长38%。其中,投资总额超亿元项目71个,计划投资总额达423.32亿元。

为加快“全球创客新都市”“全球产品跨界创新中心”“全国机器人集成创新中心”的建设,吸引更多知名企业落户南海,凝聚新动能,布局新经济,南海区从2017年6月起举办招商引资系列推荐签约活动,加速链接海内外创新资源的雄心可窥一斑。南海正是希望通过引进更多海外优质项目、人才、技术落户,加速优势产业和本土企业国际化的转型升级,全面提升国际化程度和参与全球竞争的能力。

深圳是创新资源集中地,在粤港澳大湾区战略实施下,为重点对接深圳优势战略性新兴产业标杆企业以及龙头制造业企业,形成深圳研发、南海生产的局面,加强共融互补新优势,南海已跨出第一步,在深圳设立投资促进代表处,并首先切入安防智慧产业,可以预见两地牵手将掀起产业合作新浪潮。

D

人才集聚

两大创新创业人才服务站揭牌

当日,南海区人才办、丹灶镇领导分别与深圳清华研究院、广东工业大学代表对南海(深圳)创新创业人才服务站以及南海(广工大)创新创业人才服务站进行了揭牌。

同时,丹灶镇政府分别与双激光冲击锻打金属植入物3D成形与强化、先进工业机器人及其在表面接触加工中的应用、强冷式超声辅助瓷砖磨边倒角生产线的工业化应用、绿色照明高安全高导热功

能材料核心技术研发及产业化、类脑视觉认知引擎关键算法及产品的研发和应用、氢燃料电池系统及测试设备6个来自深圳与广工大的创新创业团队项目签署了投资意向书。

其中,前三个项目的带头人都是广工大的教授。先进工业机器人及其在表面接触加工中的应用项目的带头人更是广工大“百人计划”特聘教授、博士生导师。南海区人才办副主

任卢启良表示,这两个服务站将借助深圳的创新优势、广工大的高校资源,吸引人才到南海创新创业,建设“全球创客新都市”,为南海打造国家制造业创新中心核心区提供全方位的人才支撑。

接下来,丹灶镇也将继续推动建设人才公共服务平台、组建风险投资基金,举办创新创业大赛等多项创新性人才服务工作,为南海人才服务工作摸索更多经验。

E

营商环境

丹灶营造好环境实施大招商

对于投资者来说,有时候下定决心在一个城市投资的理由,往往一个就足够。多年来,丹灶镇积累了大量的有形资产和无形财富,如宜居的城市环境,敢于创新的城市氛围,优良的产业链配套等,但在招商引资日益激烈的今天,怎样捕捉到投资者的“痛点”,让投资者能够放心地将下一个五年、甚至十年的发展的重心落在丹灶,探索优质的服务,是重中之重。

经过对丹灶创新发展的路径和现有资源的梳理,丹灶已经意识到,圈地卖资源的传统招商引资模式已完全不能适应区域发展的新趋势。丹灶镇委副书记、镇长张应统表示,丹灶现在要的招商引资,不再是传统的“资金项目”,而是引进新产业、新技术、新模式、新业态等“创新资源”。

作为近几年来全区税收增速最快的镇街之一,丹灶大力

建设大金智地、新能源基地、力合星空、联东U谷等创新载体,大力引进汽配、新能源、高端检测等优质企业。此外,丹灶在优化产业结构方面一直不遗余力:出台中介招商奖励办法,吸引具有全球资源配置能力的跨国企业;大力培育新能源、新材料、高端装备、食品药品等先进制造业集群;为传统五金产业注入科技创新元素,促进其转型升级;积极培育研发检测、专业性服务业。同时,力合星空、广顺新能源等孵化器,联东U谷、日本中小企业园、食品工业园等加速器的加快建设,也将成

为丹灶推进创新驱动战略、增强创新动力、加快产业转型升级的重要载体。

优质的人才、成熟的城市配套是区域发展的重要支撑。近年来,丹灶积极实施“强中心”战略,建设丹灶新城,完善城市配套,以焕发更强的城市集聚力,增强对人才的磁聚力。此次入驻南海区智慧安防产业园的首戎北斗云信息科技有限公司董事长夏红表示,之所以选择入驻丹灶,就是因为丹灶高端创新中心丰富,区位优势明显,有为文化底蕴深厚,更重要的是丹灶的生态环境山水相怡、沁人心脾。